



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-033

播出日期：12-11-07

路加福音 12:41-13:16

查克 史密斯牧师主讲

题目：得救与失丧

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。感谢主的带领，我们又一起查考神的话语。欢迎您来信跟我分享收听心得，我希望了解您的信仰情况。请留意在节目结束时播报的地址。

这次我们继续看路加福音第 12 章。路加福音第 12 章 41 和 42 节说：

[41] 彼得说：「主啊，这比喻是为我们说的呢？还是为众人呢？」

[42] 主说：「谁是那忠心有见识的管家，主人派他管理家里的人，按时分粮给他们呢？」

谁是那个忠心的仆人，主人要派他在神的国里管理祂的家呢？

第 43 节说：『主人来到，看见仆人这样行，那仆人就有福了。』

这仆人在干什么呢？他为主警醒，束上带子，等待他的主。

第 44 节耶稣说：『我实在告诉你们，主人要派他管理一切所有的。』

这里是一个警告。第 45 节：『那仆人若心里说：『我的主人必来得迟』。

他要是说：「主要在敌基督出现的时候，才会再来。祂会把祂再来的日子延到大灾期，或者在大灾期之后。」嘿！主随时会来，祂要你在任何时刻都准备好。宣称主要延迟再来的说法，是危险的。那是危险和有害的教义和思想，因为它往往令人们松懈下来。「反正主延迟了，我们举行盛大的派对吧！」

- [45] 那仆人若心里说：『我的主人必来得迟』，就动手打仆人和使女，并且吃喝醉酒；
- [46] 在他想不到的日子，不知道的时辰，那仆人的主人要来，重重的处治他，定他和不忠心的人同罪。
- [47] 仆人知道主人的意思，却不预备，又不顺他的意思行，那仆人必多受责打；
- [48] 惟有那不知道的，做了当受责打的事，必少受责打；因为多给谁，就向谁多取；多托谁，就向谁多要。」

这是路加福音第 12 章 45 到 48 节。

耶稣说：

- [49] 「我来要把火丢在地上，倘若已经着起来，不也是我所愿意的吗？」
- [50] 我有当受的洗还没有成就，我是何等的迫切呢？」

这是路加福音第 12 章 49 和 50 节。

耶稣谈到，在人内心里燃烧的地狱之火，那是与祂敌对的。这个火，审判之火，已经点燃了。祂要施行一个洗礼，那是死亡的洗礼。

雅各和约翰的母亲对主说：「主啊，我有个请求，当你在你的荣耀里的时候，求你让我的儿子，一个坐在你的左边，一个坐在你的右边。我求你施恩给我的两个儿子。」耶稣说：「我所受的洗，他们能受吗？」他们说：「主啊，我们能。」耶稣说：「坐在我的左右，不是我可以赐的，那是天父的特权。」说到耶稣的死，祂的死亡的洗礼，祂说：『我有当受的洗还没有成就，我是何等的迫切呢？』

路加福音第 12 章 51 节，耶稣说：『你们以为我来，是叫地上太平吗？我告诉你们，不是，乃是叫人分争。』

耶稣基督的福音要把人区分出来，分为得救的和失丧的；信祂的和不信祂的；有永生盼望的和没有永生盼望的。基督的福音是区分人类的准则。家庭成员也要被福音区分开来。

路加福音第 12 章 52 和 53 节说：

- [52] 从今以后，一家五个人将要分争：三个人和两个人相争，两个人和三个人相争；
- [53] 父亲和儿子相争，儿子和父亲相争；母亲和女儿相争，女儿和母亲相争；婆婆和媳妇相争，媳妇和婆婆相争。」

福音所造成的分裂，在犹太人的家庭里特别显明。已经接受耶稣的人，往往被其他家庭成员排斥。在传统的犹太家庭里，相信耶稣基督会给家庭带来巨大的纷争，甚

至他们会替孩子举行葬礼，当他们是已经死的，因为他竟胆敢相信耶稣是弥赛亚！是神所拣选的那一位！这就是福音造成的分裂。

耶稣一直对祂的门徒讲道，现在祂转向群众说话。

路加福音第 12 章 54 和 55 节记载说：

[54] 耶稣又对众人说：「你们看见西边起了云彩，就说：『要下一阵雨』；果然就有。

[55] 起了南风，就说：『将要燥热』；也就有了。

当然，那是打西边，就是打地中海那边吹过来的风。而可能你那儿，要是住在靠海的地方，你会看见从海上飘过来的云，就说：「啊！要下雨了。」要是风从沙漠那边吹来，就说：「今天会挺热的。」他们那儿也是一样。

耶稣说：『假冒为善的人哪，你们知道分辨天地的气色，怎么不知道分辨这时候呢？』

这是路加福音第 12 章 56 节。

换句话说，你们能够根据天气的预兆，来确定那将是雨天，还是炎热的天气。为什么你们无法辨认弥赛亚要来以前，神所赐与的预兆呢？接着祂责备他们，因为他们不知道祂来的时间。他们本来应该知道的。

我觉得，今天我们也是一样。主已经藉着预言，预先给我们充份的证据，来指出耶稣基督再来的时候将要发生的事。祂给我们指出这些预兆之后，就说：『一有这些事，你们就当挺身昂首，因为你们得赎的日子近了。』这是记载在路加福音 21 章 28 节。

然而，有些人能够预测股票市场的行情，或者作天气预报，或者他们能够预测很多事情，但是他们并不知道我们正身处末世和末日的这个事实。他们对基督的再来也处于同样的属灵盲目中。甚至许多牧师也嘲笑耶稣基督再来的普遍观念。人们对主第二次降临所表现的与他们对祂第一次降临一样无知，这是何等可悲呀！

祂说：『你们又为何不自己审量什么是合理的呢？』这是路加福音第 12 章 57 节记载。

为什么你们自己不作正确的判断呢？

在路加福音第 12 章 57 节，祂又说：『你同告你的对头去见官』你遇到了麻烦。你牵连到一场官司里。57 节继续说：『还在路上，务要尽力的和他了结』；恐怕他拉你到官面前，官交付差役，差役把你下在监里。』

主说，要尽量在法庭外面跟他和解。

路加福音第 12 章 58 节到第 13 章 1 节：

[58] 恐怕他拉你到官面前，官交付差役，差役把你下在监里。

[59] 我告诉你，若有半文钱没有还清半文钱是一分钱的八分之一，你断不能从那里出来。」

第 13 章 1 节：『正当那时……』

当然，路加的记载可能跳过了一段时间。我们不知道在第 12 章 59 节跟第 13 章第 1 节之间事情相隔多久。这所犹太会堂可能在耶利哥附近。

路加福音第 13 章 1 节说：『正当那时，有人将彼拉多使加利利人的血搀杂在他们祭物中的事告诉耶稣。』

加利利人性情冲动，他们经常与罗马统治者发生冲突，而大多数反罗马政府的叛乱都发生在加利利地区。所以有人告诉耶稣，有些加利利人可能卷入了反罗马政府的骚动中。当希律王派来的士兵到达的时候，加利利人正在献祭给神。士兵当场杀了他们，他们的血混入了献祭用的血中。当然，这对犹太人来说，是一桩极其可憎的事。所以他们跟耶稣讲了这件事，而耶稣回答说：「你们以为这些加利利人比众加利利人更有罪吗？你们以为他们是加利利最坏的罪人，『所以受这害吗？』」

「你们以为他们比众加利利人更有罪，所以招惹神的审判？」

许多时候，我们都犯这样的错误：当某个人遭遇非常悲痛的事，或遭到不测，人们往往把它当作审判，说：「啊！啊！他们受到报应，不是吗？不知道他们干了什么坏事，落得如此下场。」耶稣否定这种观念，说：「嘿！你以为，是因为他们比加利利其他的人更有罪，所以发生这样的事吗？」

路加福音第 13 章第 3 和 4 节，耶稣说：

[3] 我告诉你们，不是的！你们若不悔改，都要如此灭亡！

[4] 从前西罗亚楼倒塌了，压死十八个人；你们以为那些人比一切住在耶路撒冷的人更有罪吗？

想要到西罗亚池，你得往下走许多台阶，才能下到那里。今天西罗亚池周围被建筑物、围墙等围着。在那个时候，他们大概正在盖一座楼。过去，人们常去西罗亚池。那儿熙来攘往，挺热闹的，因为它是供应耶路撒冷主要的水源。妇女在这池子里洗衣服。毫无疑问，经常有熙来攘往的人群。可是他们在西罗亚池旁边建造的这座楼突然倒塌，压死了十八个人。所以耶稣叫人们注意这场悲剧。祂说：『你们以为那些人比一切住在耶路撒冷的人更有罪吗？』

路加福音第 13 章第 5 到 9 节，耶稣继续说：

- [5] 我告诉你们，不是的！你们若不悔改，都要如此灭亡！」
- [6] 于是用比喻说：「一个人有一棵无花果树栽在葡萄园里。他来到树前找果子，却找不着。
- [7] 就对管园的说：『看哪，我这三年来到这无花果树前找果子，竟找不着，把他砍了吧，何必白占地土呢！』『何必白占地土』就是为什么让它从泥土中吸取养分？
- [8] 管园的说：『主啊，今年且留着，等我周围掘开土，加上粪；
- [9] 以后若结果子便罢，不然再把他砍了。』」

无花果树象征以色列民。主希望收取果实，却收不到。祂来找果子，却找不着。后来再给他们机会，让他们结果子，如果还不能结果子，就把他砍了。可悲的是，他们还是没能结果子，所以以色列民就被除灭。

我们继续看路加福音第 13 章第 10 和 11 节：

- [10] 安息日，耶稣在会堂里教训人。
- [11] 有一个女人被鬼附着，病了十八年，腰弯得一点直不起来。

我在亚洲和中东地区，见过一些驼背的人，他们上身从腰部弯下去，常常要把头往前伸。他们从肚腹的部位弯下去，上身下弯，头要碰到脚，头还要向上看，样子真是很古怪。而在这里说的这个女人就有这么古怪的模样，腰都弯下去。她在安息日到会堂来，耶稣正在那里。按经文记载，她是被鬼附着而生病的，使她变得虚弱。

路加福音第 13 章第 12 和 13 节说：

- [12] 耶稣看见，便叫过他来，对他说：「女人，你脱离这病了！」
- [13] 于是用两只手按着他；他立刻直起腰来，就归荣耀与神。

你可以想像，那天在会堂里发生了何等奇妙的事。背驼十八年的女人，终于能直起腰来，站立、又赞美神，归荣耀给神。

路加福音第 13 章第 14 节说：『管会堂的因为耶稣在安息日治病，就气忿忿的对众人说』。

他不是对着耶稣说，因为他还没有那个胆量，而是对众人说。

路加福音第 13 章第 14 节：『说：「有六日应当做工；那六日之内可以来求医，在安息日却不可。」』

他似乎在责备众人，说：「瞧！你们有六天可以治病，但不可以在安息日治病。」

路加福音第 13 章第 15 节：『主说：「假冒为善的人哪，难道你们各人在安息日不解开槽上的牛、驴，牵去饮吗？」』

犹太人有一样很值得欣赏的，就是他们很讲人道，对生命、对人和动物都很重视。直到今天，犹太民族仍然延续这个重视人道的美好素质。他们管理的一流医院是为大众开放的，他们非常尊重生命。正因为如此，犹太人的律法允许老百姓，就算在安息日也可以解开驴或牛，牵牠们去喝水。尽管是在安息日，而且也算是工作。因为他们的人道精神和善待动物的精神，所以他们的律法允许他们这么做。所以耶稣说：『难道你们各人在安息日不解开槽上的牛驴，牵去饮麽？』

路加福音第 13 章第 16 节：『况且这女人本是亚伯拉罕的后裔，被撒但捆绑了这十八年，不当在安息日解开他的绑吗？』

「我所做的，只不过是把这个女人从撒旦十八年来的捆绑中，给释放出来。即使今天是安息日，那又有什么不对？你们不也把驴子牵去喝水吗？」

好，这次我们查考到这里，下次继续看耶稣的其他教导，请到时留意收听。

神要你所知道的负责。知识叫你在神面前负上任。你的知识越多，在神面前承担的责任也越重。神要你负责。如果你领受的知识较多，却不照着所知道的去行，那么你就要受到较严厉的惩罚。